

四川大学水利水电学院 督导简报

2025 年第 03 期

水利水电学院

2025 年 11 月

2025 年教师讲课竞赛交流活动

为深入贯彻立德树人根本任务，推动教学改革创新，切实提升青年教师教学能力，为参加四川大学第九届教师教学创新竞赛蓄力赋能，11 月 17 日，学院成功举办 2025 年教师讲课交流活动。

副院长谢红强在开场致辞中指出，本次讲课交流活动是学院加强师资队伍建设、深化本科教学改革的关键举措，旨在以赛为桥搭建教学交流平台，推动教学理念、方法与技术的全方位创新，为备战校级教学创新竞赛筑牢基础。

水工系王东副教授亮相综合组课程思政赛道，提交了详实的课程思政教学创新报告；岩土系李化副教授、能动系裴俊先博士参与青年组角逐，分别完成教学大纲与教学设计展示、20 分钟课堂教学演示及教学反思分享。三位教师的授课内容重点突出、逻辑严谨，将课程思政有机融入教学全过程，教学手段丰富多元，充分展现了学院教师扎实的教学功底与鲜明的教学特色。



点评环节中，特邀专家对参赛教师的表现给予高度认可，同时围绕教学内容优化、教学方法创新、课程思政深度融合、智慧教学工具应用、PPT设计完善及教师课堂表现力提升等多个维度，提出了针对性强、可操作的宝贵建议。活动全程紧扣“以赛促教、以赛促研、以赛促改、以赛促建”宗旨，有效激发了全体教师投身本科教学、深耕教学创新的积极性，为学院教学质量提升注入新活力。交流环节，特邀嘉宾莫政宇副教授以“基于雨课堂的AI课程建设”为主题开展专题分享。她以《工程热力学》课程为例，生动演示了雨课堂平台下AI课程建设的完整流程与实践技巧，干货满满的分享让在场教师深受启发、受益匪浅。

工会主席李洪涛在总结发言中表示，学院工会将持续聚焦教师教学发展需求，加大培养支持力度，完善激励机制，为教师搭建更广阔的成长平台。他鼓励全体教师以本次活动为契机，深耕教学创新，在即将到来的校级竞赛中充分展现水利水电学院教师的过硬本领与良好风貌。